Poziom rozszerzony

Zad. 1
Wyznacz zbiér An B jesli:

A:{x:xD RO x2—2x+1s1}
B ={x: xORD2c0s” x>cosxDxD<O,7T>}

Zad. 2

Napisz réwnania stycznych do okregu x* + y? — 6x + 4y — 12 = 0 poprowadzonych w punktach
przeciecia sie tego kregu z prostg x —y + 2 = 0. Oblicz pole czworokata, ktérego wierzchotkami sg
punkty stycznosci, srodek okregu oraz punkt przeciecia sie stycznych.

Zad. 3

Tworzgca stozka ma dtugos¢ | i jest nachylona do podstawy pod katem « . Stozek przecieto
ptaszczyzng prostopadta do wysokosci tak, ze pole powierzchni bocznej stozka zostato podzielone
na dwie rowne czesci. Oblicz wysokosé¢ otrzymanego stozka $cietego.

Zad. 4

Trzy pierwiastki wielomianu o wspétczynnikach catkowitych tworzg cigg arytmetyczny. Ich suma
wynosi 21, a iloczyn 315. Wykaz, ze dla kazdej catkowitej liczby nieparzystej wielomian ten
przyjmuje warto$¢ podzielng przez 48.

Zad. 5
Dane sg rownania prostych: 3x + 5y —=19 = 0 i 3x — 9y + 51 = 0 zawierajgcych boki rownolegtoboku
oraz rownanie jednej z przekatnych:3x — 2y — 5 = 0.

a) wyznacz wspotrzedne wierzchotkéw rownolegtoboku,

b) napisz rownanie drugiej przekatnej,

c) oblicz pole réwnolegtoboku.

Zad. 6
Dla jakich wartosci parametru Kk istniejg dwa rézne pierwiastki rzeczywiste rownania:
x?-(k+7)x+k+6=0 spetniajace nierownosé¢ (X + x2)? = 6x1Xz — 2

Zad. 7

Z podanego réwnania 3 +
Xx+1 y-3

y = | f(x) | . N podstawie wykresu przedyskutuj istnienie i liczbe rozwigzan réwnania | f(x) | = m, w

zaleznosci od parametru m.

=1 wyznacz y jako funkcje f zmiennej x i narysuj wykres funkcji

Zad. 8
Wyznacz wszystkie wartosci x, dla ktorych liczby: 1, logz (2x - 2), , l0g2 (2x +10) sq kolejnymi
wyrazami ciggu arytmetycznego.

Zad. 9
Rzucamy pieé¢ razy symetryczng kostkg szescienng. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia
polegajacego na tym , ze ,jedynka” wypadnie co najmniej cztery razy.

Zad. 10
Rozwigz réwnanie: log,(x +3)+log,(x-1)=2log, x-log, 1.



